

TOP 10

Gremium	Termin	Status
Ortsbeirat Maudach	27.08.2020	öffentlich

Anfrage des Mitgliedes der GRÜNEN im Ortsbezirk Wasserstände im Maudacher Bruch

Vorlage Nr.: 20201942



im Ortsbeirat Maudach

Michael Keßler Silgestr. 28 67067 Ludwigshafen Tel: 0621 / 5398 101 Fax: 0621 / 5398 104

E-Mail: kessler@gruene-lu.de Internet: www.gruene-lu.de

Anfrage zur nächsten Ortsbeiratssitzung in Maudach am 27.8.2020

Thema: Zustand des Maudacher Bruch

Sehr geehrte Frau Mockenhaupt, sehr geehrte Damen und Herren,

wir bitten um die Beantwortung folgender Fragen:

- 1. Gibt es aussagefähige Messwerte zur Veränderung der Wasserstände im Maudacher Bruch über die Zeit (z.B. Häufigkeit, Dauer und Größenordnung zu niedriger Wasserstände in den letzten 10 Jahren)?
- 2. Gibt es eine fachlich fundierte Prognose, wie sich die Vegetation im Maudacher Bruch mittel- bis langfristig verändern wird, wenn die allgemeinen Klimaziele für Deutschland (Senkung der Treibhausgasemissionen bis 2030 um 55% und bis 2050 um 80% gegenüber 1990) erreicht werden und wenn sie nicht erreicht werden?
- 3. Gibt es eine Strategie dafür, wie das Maudacher Bruch unter der zu erwartenden Wärmeund Niederschlagsentwicklung in seiner jetzigen Form erhalten werden kann?

Begründung:

Das Maudacher Bruch ist ein Ökosystem von unschätzbarem Wert für das Stadtklima und für die Erholung der Ludwigshafener Bürger. Sein Bestand ist durch die Erwärmung des Klimas bei gleichzeitig abnehmenden Niederschlägen gefährdet. Nach subjektivem Eindruck ist der Wasserstand mit zunehmender Häufigkeit und Dauer zu niedrig.

Mit freundlichen Grüßen,

Michael Keßler Bündnis90/DieGrünen im Ortsbeirat Maudach